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Zelený kruh nabízí pronájem kanceláře 
Zelený kruh nabízí do pronájmu samostatnou kancelář v přátelském prostředí ekologických neziskových organizací Zeleného kruhu a Hnutí 
DUHA. Jde o jednu samostatnou místnost cca 15 m2. Kancelář se nachází na strategickém místě v centru Prahy v  blízkosti stanic metra IP 
Pavlova (B) a Náměstí Míru (A) v Lublaňské ulici na Praze 2. Kancelář nabízíme za velmi příznivou cenu. 
Pro více informací se obracejte na Renatu Bořkovcovou ((kancelar@zelenykruh.cz).  
 
Zelený kruh zpracoval výroční zprávu za rok 2009. K dispozici je na stránkách Zeleného kruhu. 
 
Nominace zástupce ZK do meziresortní pracovní skupiny 
Platforma Zeleného kruhu zvolila svého zástupce do meziresortní pracovní skupiny, jejímž úkolem bude analyzovat národní a krajské 
koncepce v oblasti životního prostředí, energetiky, průmyslu, dopravy a územního plánování a vyhodnotit jejich možnosti využití ke 
zlepšení situace kvality ovzduší v Moravskoslezském kraji. Naším zástupcem se stal Jan Šrytr z Ekologického právního servisu 
(jan.srytr@eps.cz).  
 

ZK: Kdo je tady nejkrásnější? Přehled hlasování Poslanecké sněmovny o životním prostředí 2006 – 2010  
Zelený kruh zpracoval další Přehled hlasování Poslanecké sněmovny o životním prostředí 2006 – 2010. Z hodnocení 33 klíčových 
hlasování za volební období let 2006 až 2010 vyplývá, že ekologické zákony ve skončené Poslanecké sněmovně nejvíce 
podporovala Strana Zelených. Poslanci a poslankyně Strany zelených využili ve prospěch zdravého životního prostředí a práva 
veřejnosti účastnit se rozhodování celkem 68 procent svých hlasů. Naopak nejméně svých hlasů takto využil poslanecký klub 
KSČM, a to 38 procent. Vedle hodnocení parlamentních politických stran se Zelený kruh věnoval také hodnocení jednotlivých 
poslanců a poslankyň. Zajímavostí tohoto volebního období je značná různorodost členů a členek jednotlivých stran na předních 
i koncových místech žebříčku. V první dvacítce jsou zastoupeni všichni poslanci původního klubu Strany zelených, tři poslanci 
KDU-ČSL, šest poslanců ČSSD a pět poslanců z ODS. Na čelních místech tak chybí jen zástupci KSČM. Mezi hodnocenými body 
bylo například hlasování o kácení alejí nebo ochraně zemědělské půdy před zástavbou, změna v zákoně o ovzduší, která zajistí 
lepší ochranu před škodlivinami, kontroverzní zavedení tzv. šrotovného či návrh, aby šlo nekontrolovaně stavět v obcích bez 

územních plánů. Ekologické organizace do hodnocení zahrnuly také novelu zákona o místním referendu a kontroverzní zjednodušení 
vyvlastňování nemovitostí v trase dálnic. Nechybí ani hodnocení snahy o novelizaci horního zákona, která by přiměla těžařské společnosti 
dodržovat platné zákony. 
Celé hodnocení si můžete stáhnout na stránkách Zeleného kruhu.   
 

ZK: Zpráva o implementaci Aarhuské úmluvy 2009 
Zelený kruh vydal v pořadí již pátou Zprávu neziskových organizací o stavu implementace Aarhuské úmluvy 
v České republice. Poslední zpráva ukazuje, že Aarhuská úmluva a její požadavky jsou v České republice 
poměrně dobře známy. Její postavení je ale v českém právním řádu stále nejisté. Přesto je velká většina 
legislativy (až na drobné výjimky) díky nutnosti transponovat předpisy Evropských společenství v souladu 
s požadavky Aarhuské úmluvy. Neustále ale pokulhává faktické využívání zákonných ustanovení, a to z obou 
stran – jak ze strany veřejnosti, tak ze strany veřejné správy. Je tedy před námi všemi ještě velký kus práce 
než bude možné říct, že účast veřejnosti na řízeních o ochraně životního prostředí (včetně ochrany jejích práv 
v těchto řízeních) je v České republice skutečně efektivní.  
Zpráva o implementaci Aarhuské úmluvy 2009 (pdf) 

 
Zelený kruh, Arnika, Calla – Sdružení za záchranu krajiny, Hnutí DUHA a Jihočeské matky k novele zákona o urychlení výstavby dopravní 
infrastruktury 
Ekologické organizace komentovaly přijetí senátního návrhu o urychlení výstavby dopravní infrastruktury. Senátní návrh, který nyní musí 
posoudit vláda a poslanci, rozšiřuje působnost zmíněného zákona na vodní a energetickou infrastrukturu včetně velkých elektráren. Návrh 
zákona u těchto staveb umožňuje sloučit posouzení vlivů na životní prostředí (EIA) s územním i stavebním řízením. Ekologické organizace 
upozorňují na to, že expertí hodnocení variant projektu i připomínky dotčené veřejnosti tak ztratí smysl, neboť již nebudou mít zásadní vliv na 
udělení územního a stavebního povolení. Klíčovou část novely předložila přímo společnost ČEZ, senátor Nedoma si její návrh následně osvojil. 
Elektrárenská firma a senátoři se tak snaží urychlit výstavbu nových jaderných reaktorů, vedení vysokého napětí nebo jezů na Labi 2 i na úkor 
dotčené veřejnosti a systémové ochrany životního prostředí. Proti novele se razantně postavilo také ministerstvo pro místní rozvoj, do jehož 
kompetence územní a stavební řízení spadá 3. Proklamovaný cíl zkrácení přípravy staveb přitom novela neplní. Jejich zdaleka nejdelší fázi 
totiž představuje projektová příprava, která je plně v rukou investora, popřípadě soudní spory, které jsou v rukou soudů.   
TZ: Senátoři přistoupili na návrh ČEZu – Rozhodování o velkých projektech se má stát formalitou 
 
Auto*Mat: Výsledky výzkumu v Děčíně, Chomutově a Mostu 
Iniciativa Auto*Mat v rámci programu vzdělávání vypracovala analýzu postojů žáků ve školách v Děčíně, Chomutově a Mostu. Unikátní 
průzkum proběhl mezi žáky II. stupně a zúčastnilo se ho celkem 345 dětí na třech školách. Výzkum ukazuje, že děti, které jsou zvyklé 
přepravovat se po městě pěšky nejvíce vítají nabídku dalšího pohybu. Dvacet procent pěšky docházejících dětí by rádo jezdilo do školy 
na kole, koloběžce, skatu či bruslích. Navyknutí pravidelnému jednoduchém pohybu tak otevírá cestu k dalšímu rozvoji pohybových 
dovedností dítěte. Naproti tomu děti, které jsou do škol vožené auty, jsou na tom ve vztahu k aktivnímu životnímu stylu nejhůře. Díky 
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malé ochotě měnit své navyklé chování a silné vůli pokračovat v dojíždění autem tak rodiče (řidiči) vychovávají budoucí generaci 
motoristů. 
TZ Auto*Mat: Pěší cesty do školy rozvíjí aktivní životní styl 
Analýza je dostupná na webových stránkách: http://www.auto-mat.cz/aktivity/vzdelavani 
 
Hnutí DUHA a sdružení Calla: Koaliční vyjednavači sázejí na atomového zajíce v pytli 
Ekologické organizace upozornily na připravované kroky koaličních stran, které plánují podporovat stavbu nových reaktorů v Temelíně, 
aniž by řekly, v čem má podpora spočívat. Hnutí DUHA a sdružení Calla požadují, aby nová koalice explicitně vyloučila státní finanční 
podporu pro kontroverzní projekt ČEZ. Podle pravidel evropského trhu s elektřinou není přípustné, aby vlády podporovaly investice 
soukromých či státních firem do výstavby elektráren přímými dotacemi či zárukami za komerční úvěry. Podle ekologických organizací 
strany budoucí koalice podporují stavbu nového Temelína bez nezávislé ekonomické analýzy projektu. Projektu také chybí porovnání s 
možnostmi zvyšování energetické efektivnosti v kombinaci mixem reálného potenciálu obnovitelných zdrojů energie. Ekologické 
organizace letos v dubnu představily podrobný a propočtený plán zelených inovací v české ekonomice Chytrá energie. Koncepce 
spočívá hlavně v opatřeních, která zajistí větší výkon české ekonomiky – a lepší životní standard – s mnohem menším množstvím 
energie. Například spotřeba energie v domech může zejména díky zateplování klesnout o 58 procent. Kalkulace také potvrzují, že lze 
zajistit dostatek energie pro české domácnosti a průmysl bez rozšiřování uhelných dolů a nových atomových reaktorů. Bioplynové 
stanice, větrné elektrárny, solární panely a další obnovitelné zdroje výhledově dovedou pokrýt dvě třetiny dnešní české poptávky po 
elektřině. Propočty vycházejí z výsledků Pačesovy komise. 
TZ Calla a Hnutí DUHA: Koaliční vyjednávači sázejí na atomového zajíce v pytli 
 
Hnutí DUHA, Calla ve spolupráci s Greenpeace, Veronicou a CDE začaly vydávat měsíční e-mailový Newsletter Chytrá energie 
navazující na stejnojmennou studii. Dočtete se v něm aktuální informace o tom, jak také může vypadat energetika 21. století, přináší 
zajímavé informace z české i světové energetiky.  
První číslo najdete na stránkách http://www.chytraenergie.cz. Zde se můžete též přihlásit k odběru Newsletteru.  
 
Ústav pro ekopolitiku a Calla: Máme být spokojeni s rekultivacemi v ČR? 
Ekologické organizace reagovaly na projev ředitele Českého báňského úřadu Iva Pěgřímka, který v médiích pochválil úroveň českých 
rekultivací po těžbě hnědého uhlí. Podle zprávy ČTK, kterou převzala i další média, uvedl Ivo Pěgřímek na kongresu IQmining v Plzni, 
že zahlazování následků po těžbě by se mohlo dávat v EU za vzor. Podle něho to dokládá vznik sportovišť, golfových hřišť nebo 
dostihových areálů na rekultivovaných plochách po těžbě uhlí. Podle Cally a Ústavu pro ekopolitiku je takový pohled jednostranný. Jak 
dokazuje celá řada vědeckých studií, převažující způsob rekultivací dnes přírodě spíše škodí, než aby jí prospíval. Nejenže stojí 
nepředstavitelné množství finančních prostředků, ale navíc s jejich pomocí likviduje biologickou rozmanitost a stanoviště ohrožených 
druhů. Netýká se to jen následků hornické činnosti v severních Čechách, ale i dalších typů těžeben - kamenolomů, pískoven, těžeben 
kaolinu a cihlářských hlín, těžených rašelinišť aj. Prakticky všechny těžební prostory mají přitom velký potenciál tzv. ekologické 
obnovy, jejíž hlavní formou je tzv. spontánní sukcese (samovolný vývoj území bez zásahu člověka).  
TZ Ústav pro ekopolitiku a Calla: Máme být spokojeni s rekultivacemi v ČR? 
 
Děti Země: Soud zamítl žalobu na likvidaci modrásků u Přelouče 
Děti Země na svých stránkách informují o rozhodnutí Městského soudu v Praze, který zamístl žalobu Ředitelství vodních cest ČR 
z listopadu 2007 proti rozhodnutí Ministerstva životního prostředí, které potvrdilo nepovolení výjimky k zásahu do biotopů modráska 
očkovaného a bahenního v trase plavebního kanálu u Přelouče. Soud se přiklonil k názoru ministerstva a Správy CHKO Kokořínsko, že 
stavbou dojde k nevratné likvidaci obou populací těchto modrásků bez náhrady. Investor tak bez této výjimky nemůže kanál začít 
stavět. Podle Miroslava Patrika z Dětí Země patří velké uznání sdružení Svoboda zvířat Hradec Králové, které předložilo řadu cenných 
protiargumentů na záchranu modrásků.  
Celý text TZ: Soud zamítl žalobu na likvidaci modrásků u Přelouče 
 
Greenpeace testuje vodu v českých řekách 
Greenpeace testuje vodu v českých řekách na přítomnost nebezpečných látek nonylfenol a bisfenol A. Po čtrnáct dní byly odebírány 
vzorky z vybraných říčních profilů a u čističek po celých Čechách a Moravě. Cílem testování je získat informace o výskytu nonylfenolu a 
bisfenolu A. Nonylfenol je evropskou legislativou označen jako prioritní nebezpečná látka, jeho vypouštění však není v ČR ani 
monitorováno, a již vůbec ne regulováno. Greenpeace se proto rozhodlo ověřit výskyt této látky a přimět tak odpovědné instituce, aby 
začaly tento problém řešit. Greenpeace proto doporučuje České republice, aby si v rámci plánování v oblasti vodního hospodářství 
stanovila konkrétní cíle pro eliminaci nebezpečných chemikálií a zajistila jejich plnění. Na úrovni EU by pak měla prosazovat zpřísnění 
kontroly vnitřního trhu a aplikaci jednoho z klíčových principů nové chemické politiky REACH – povinné substituce nebezpečných látek. 
Greenpeace testuje vodu v českých řekách na přítomnost nebezpečných látek 
 
TIMUR: Jablonecká výzva 
Na konferenci „Udržitelný rozvoj měst“, kterou pořádal TIMUR, byla přijata deklarace nazvaná „Jablonecká výzva“. Cílem Výzvy je 
podpořit konkrétní kroky pro prosazování udržitelného rozvoje na místní úrovni v České republice. Na výzvě se konsenzuálně 
shodlo 76 účastníků z řad veřejného a neziskového sektoru, akademické sféry a firem, zabývajících se praktickou realizací udržitelného 
rozvoje z České republiky a Norska. Výzva byla připravena na základě doporučení jednotlivých 35 odborných příspěvků, které na 
konferenci v jednotlivých sekcích zazněly. Autoři v nich hodnotili nejrůznější aspekty implementace principů udržitelného rozvoje na 
místní a regionální úrovni v České republice. Na stránkách TIMUR najdete powerpointové prezentace z jednotlivých přednášek 
konference a fotografie z jednání konference.  
Text Jablonecké výzvy 
 
Vzniká nová Koalice pro řeky 
Ekologické organizace zabývající se ochranou vody a krajiny se dohodly na vzniku nové Koalice pro řeky. Zakládajícími členy koalice 
jsou Arnika – program Ochrana přírody, Hnutí DUHA, Unie pro řeku Moravu. Zájem o členství deklarovaly rovněž další dvě desítky 
organizací. Cílem koalice je vzbudit celospolečenskou debatu o několika zásadních tématech, která by pomohla zlepšit hospodaření s 
vodou i ochranu před povodněmi. Svých cílů chtějí zúčastněné organizace dosáhnout jednáním se správci vodních toků a politiky, 
snahou o větší zapojení veřejnosti, poukazováním na současnou praxi v zahraničí, návrhy konkrétních revitalizačních projektů a 
změnami v dotacích i v legislativě. 
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TZ: Nová Koalice pro řeky chce dosáhnout efektivnějších a přírodě blízkých protipovodňových opatření  
 
Cena Josefa Vavrouška za rok 2009 
V pondělí 7. června byly na Britském Velvyslanectví předány Ceny Josefa Vavrouška za rok 2009. Prvním z ocepeněných je Vladimír Buřt 
za důslednou obhajobu udržitelného rozvoje obcí a regionů proti privátním zájmům těžebních firem na těžbě uhlí spojené s likvidací 
obcí a krajiny, za vytrvalou snahu zabránit zrušení pracovních míst pro místní občany a znehodnocení soukromých i veřejných investic 
v důsledku potenciální těžby. Vladimír Buřt je místostarostou obce Horní Jiřetín.  
Druhým laureátem se stal Raymond Aendekerk, který cenu získal společně se svojí manželkou Adri van Westerop (in memoriam) za 
dlouholetou, neúnavnou a inspirující spolupráci a podporu projektů na ochranu přírody, krajiny a životního prostředí v České republice 
a i dalších zemích střední a východní Evropy. Konkrétně předáváním zkušeností a know how, účastí ve společných projektech, 
zprostředkováním a garantování finanční podpory ze strany vlády Lucemburského velkovévodství. 
Více informací najdete na stránkách Nadace Partnerství.  
 
OTEVŘENO x ZAVŘENO 
Otevřená společnost, o.p.s. vyhlásila osmý ročník soutěže Otevřeno x Zavřeno. Letošní ročník soutěže nově nabízí speciální kategorii 
Otevřeno transparentním veřejným zakázkám, jejímž cílem je prezentovat příklady dobré praxe v oblasti zveřejňování informací o 
průběhu veřejné zakázky. Kategorii Zavřeno tvoří podkategorie nazvané Přístup k informacím, Svoboda projevu a Účast občanů na 
rozhodování. Nominovat lze všechny úřady státní a veřejné správy v České republice pomocí elektronického formuláře umístěného na 
webových stránkách společnosti. Nominace lze zasílat do 10. září 2010. Výsledky soutěže budou zveřejněny u příležitosti Mezinárodního 
dne informací na tiskové konference 29. září 2010 a na webových stránkách www.otevreno-zavreno.info a www.otevrete.cz.  
Otevřená společnost, o.p.s.: Soutěž Otevřeno x Zavřeno 
 

 
 
V současné době jsou známy následující termíny zasedání Rady vlády pro nestátní neziskové organizace a jejích výborů. 
(http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/aktuality/terminy-nadchazejicich-zasedani-rvnno-a-schuzi-jejich-vyboru-25684/)  
- 17. září 2010 od 10:00 hod. - Schůze Výboru pro regiony (Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, Liberec 2). 
- 22. října 2010 od 10:00 hod. - Schůze Výboru pro regiony (???). 
- 10. prosince 2010 od 10:00 hod. - Schůze Výboru pro regiony (Praha). 
 
*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 
 
Z činnosti poslanecké sněmovny 
 
V minulém týdnu se již sešla nová Poslanecká sněmovna, jednotlivé výbory sice zatím nezvolila, ale zástupci ODS navrhovali existenci 
výboru pro životní prostředí, výboru pro veřejnou správu a regionální rozvoj, zemědělského i hospodářského výboru. Základní námi 
sledované výbory by tedy měly zůstat beze změny. Výbory budou pravděpodobně zvoleny na další schůzi, která proběhne od 7. 
července. Na této schůzi ještě budou ještě řešeny organizační otázky a nikoliv věcné. 
 
Na schůzi senátu byly projednávány následující předpisy s těmito výsledky.   

- Zákon o lobbyingu (tisk 285). Senát podle všech předpokladů zamítl zákon o regulaci lobbyingu. Postup návrhu zákona tak 
v legislativním procesu definitivně skončil, protože nová Sněmovna není příslušná k přehlasování senátního veta. 

- Novelizace zákona o urychlení výstavby dopravní infrastruktury (tisk č. 272). Senátoři předložili novelizaci, která rozšiřuje 
použití zákona i na energetickou a dopravní infrastrukturu (elektrárny, jezy), mění doručování a navrhuje sloučení územního, 
stavebního řízení a posuzování vlivů na životní prostředí. Tisk teď bude zaslán k vyjádření vládě a poté do Sněmovny a zpět 
do Senátu. 
 

*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
Meziresortní připomínkové řízení 
 
V meziresortním připomínkovém řízení se právě nachází návrh vyhlášky, kterou se provádí zákon č. 167/2008 Sb., o předcházení 
ekologické újmě a její nápravě. Materiál je zveřejněn na webových stránkách Ministerstva životního prostředí. Případné připomínky 
můžete zasílat do 2. července 2010 na e-mailovou adresu Ondrej.Vicha@mzp.cz.  
 
Probíha SEA řízení k následujícím dokumentům: 
Příslušný úřad – MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz 
eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php).  
 

• Aktualizace Krajského programu snižování emisí Ústeckého kraje a Krajského programu ke zlepšení kvality ovzduší Ústeckého 
kraje (4  – Návrh koncepce) 

• Regionální inovační strategie Moravskoslezského kraje na léta 2010 – 2016 (4 – Návrh koncepce) 
• Krajský program snižování emisí Moravskoslezského kraje (6 - Stanovisko) 
• Plán odpadového hospodářství Pardubického kraje – Změna č. 1 (2 – Nepodléhá dalšímu posuzování) 
• Program rozvoje územního obvodu Zlínského kraje 2010 – 2012 (3 - Podléhá dalšímu posuzování) 
• Územní studie rozvoje cyklistické dopravy v Olomouckém kraji (5 – Veřejné projednání) 
• Aktualizace Integrovaného programu ke zlepšení kvality ovzduší Jihomoravského kraje (5 – Veřejné projednání) 
• Politika ochrany klimatu v České republice (6 - Stanovisko) 
• Aktualizace programu snižování emisí a Programu ke zlepšení kvality ovzduší Karlovarského kraje (3 - Podléhá dalšímu 

posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (4- Návrh koncepce) 
• Aktualizace Regionální surovinové politiky Libereckého kraje (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
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• Územní studie rozvoje cyklistické dopravy v Olomouckém kraji (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace Integrovaného programu ke zlepšení kvality ovzduší Jihomoravského kraje (1 – Oznámení) 
• Koncepce protipovodňové ochrany Královéhradeckého kraje (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategie využití brownfields ve Zlínském kraji (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace Státního programu ochrany přírody a krajiny (2 – Nepodléhá dalšímu posuzování) 
• Strategie rozvoje Zlínského kraje 2008 – 2020 (6 - Stanovisko) 
• Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (6 – Stanovisko) 
• Aktualizace Strategie udržitelného rozvoje České republiky (1 – Oznámení) 
• Aktualizace Marketingové strategie rozvoje cestovního ruchu v Moravskoslezském kraji na léta 2009 – 2013 (6 – Stanovisko) 
• Aktualizace Programu snižování emisí a Integrovaného programu ke zlepšení kvality ovzduší Středočeského kraje (1 – Oznámení) 
• Jablonecká přehrada a okolí (3 - Podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 

 
Během letošního roku byly zveřejněny mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na 
životní prostředí (příslušní úřad – MŽP) 

� Regionální plán pro region plánování Horní Lužice – Dolní Slezsko 
� Zmeny a doplnky č. 1 Koncepcie územného  rozvoja Slovenska 2001 (1 – Posouzení) 
� Regionální plán pro region plánování Horní Lužice – Dolní Slezsko 

 

 
 
Evropská rada přijala Strategii 2020 
Na zasedání konaném 17. června v Bruselu přijali evropští lídři strategii Evropa 2020, novou desetiletou strategii „pro zaměstnanost a 
inteligentní a udržitelný růst“, která má podpořit uskutečnění strukturálních reforem v následující dekádě. 
V nadcházejících měsících má v EU dojít k diskusi, jakým způsobem lze v zájmu odblokování růstového potenciálu EU mobilizovat 
konkrétní politiky, přičemž jako první budou tématem debat inovační politika a energetická politika. 
Přes kladný postoj Evropského parlamentu ke zvýšení cíle EU pro snižování skleníkových plynů na 30 % a ke stanovení závazného cíle 
v oblasti zvyšování energetické účinnosti se Rada usnesla na vágních formulacích hlavních cílů EU, které v této oblasti neposouvají 
postoj EU kupředu.  
Evropská rada vzala také na vědomí sdělení Komise analyzující možnosti snížení emisí skleníkových plynů o více než 20 % a 
vyhodnocující rizika úniku uhlíku. V souladu se závěry Rady ze dne 11. června Komise provede další analýzy, a to včetně důsledků 
většího snížení emisí pro jednotlivé členské státy. Evropská rada se ke změně klimatu vrátí na podzim před konferencí v Cancúnu. 
Evropská rada: Strategie Evropa 2020 dokončena 
Evropská rada: Závěry předsednictví 17. června 2010 
Evropský parlament: Usnesení Evropského parlamentu o strategii EU 2020 
 
Směrnice o budovách a štítkování začnou platit v červenci 
Revidovaná směrnice o energetické náročnosti budov a směrnice o štítkování elektro-spotřebičů a výrobků spojených se spotřebou 
energie byly oficiálně zveřejněny v úředním věstníku EU a vejdou v platnost v první polovině července. 
Směrnice o budovách musí být transponována do českého právního řádu do 9. července 2012, některé body budou moci být zavedeny 
až poté, nejpozději však do 9. července 2013. Na základě směrnice musí být všechny nové budovy od roku 2020 postaveny v 
nízkoenergetickém nebo pasivním standardu (“nearly zero-energy”). Veřejné budovy budou muset tento nárok splňovat již od roku 
2018.  
Členské státy budou muset do konce června 2011 předložit Komisi seznam národních opatření pro podporu energetické účinnosti.  
Směrnice take zpřísňuje nároky na vypracovávání průkazu energetické náročnosti budovy – ty budou od roku 2013 povinné pro všechny 
budovy nad 500m2 a od roku 2015 pro všechny budovy a jejich části nad 250 m2. Průkazy budou od roku 2015 muset být zpracovávány i 
pro prostory nově prodávané nebo pronajímané.  
Směrnice o štítkování elektrospotřebičů musí být transponována do národní legislativy do 20. června 2011. Působnost směrnice byla 
rozřířena na výrobky v komerčním a průmyslovém sektoru, které energii přímo nespotřebovávají, ale jejichž podoba spotřebu energie 
významně ovlivňuje.  
Směrnice o štítkování elektro-spotřebičů (2010/30/EU) 
Směrnice o energetické náročnosti budov (2010/31/EU) 
 
Unie v jednání o průmyslových emisích upřednostňuje zájmy průmyslových podniků 
Zástupci Evropského parlamentu a členských států se shodli na kompromisním znění směrnice o průmyslovém znečištění (Industrial 
emissions directive - IED). Zpřísnily se v něm limity pro znečištění ovzduší, půdy a vody, ale velké podniky, jejichž výroba je založena 
na procesu spalování, získaly odklad až do roku 2020. 
Smyslem nové směrnice, která integruje sedm stávajících směrnic, má být odstranění nedostatků předchozí legislativní úpravy, která 
členským státům umožňovala obcházet přísné limity pro znečištění ovzduší, půdy a vody. Průmyslové podniky podle směrnice musejí do 
svých provozů zavést tzv. nejlepší dostupné technologie (BAT), které jsou stanovovány na evropské úrovni. Na základě uplatnění 
takových technologií pak podniky mají dostávat integrovaná povolení k vypouštění daného objemu znečišťujících látek. 
Stávající pravidla ale členským státům dávají rozsáhlá práva pro udělení výjimek určitým provozům v závislosti na okolí, v kterém se 
nachází nebo na jejich technických charakteristikách.  
Díky silnému lobby ze strany průmyslových podniků a podpoře zemí jako je Velká Británie nebo Polsko získaly velké průmyslové podniky 
odklad. Na základě svých přechodných národních plánů budou nyní členské státy moci udělit těmto podnikům výjimku až do 30. června 
2020. Velcí znečišťovatelé se navíc budou moci plnění přísnějších limitů vyhnout v případě, že provoz uzavřou do konce roku 2023 a 
nebudou jej provozovat déle než 17.500 hodin. 
Německý europoslanec Holge Krahmer (ALDE), zpravodaj k novele IPPC, výsledky debaty o velkých průmyslových znečišťovatelích 
označil za „evropskou tragédii“. „Umožnit zavedení přechodných národních plánů na celých deset let není nic jiného než legalizace 
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znečišťování starými uhelnými elektrárnami. Členské státy, které podmínky plní už dnes, budou za svou aktivitu potrestány,“ říká 
poslanec. 
Některé z nejstarších a nejšpinavějších uhelných elektráren tak požadavkům na zavedení nejlepších dostupných technologií uniknou. 
Rada na druhou stranu Parlamentu ustoupila v otázce, nakolik se členské státy mohou odklonit od nejlepších dostupných technologií 
(BAT), které slouží jako základ pro povolování průmyslových provozů. Některé podniky budou i nadále moci získat odklad v závislosti na 
okolních podmínkách. Mělo by se ale jednat pouze o případy, kdy by s sebou zavedení BAT neslo náklady, které by neúměrně 
převyšovaly přínosy z ochrany životního prostředí. 
Poslanci si navíc vymohli opatření, podle kterého bude Evropská komise muset minimální emisní limity každé tři roky přehodnotit. 
Parlament původně požadoval mnohem přísnější systém (tzv. záchrannou síť), který by stanovoval minimální limitní hodnoty 
znečišťujících látek, nad jejichž úroveň by podniky nesměly jít bez ohledu na to, jaké technologie používají. Od svého požadavku ale 
upustil poté, co mu členské státy daly jasně najevo, že takový návrh nepodpoří. 
Plénum europarlamentu by o směrnici mělo hlasovat v průběhu července 2010.  
EEB: EU puts industry interests first 
EurActiv.cz: Kompromis směrnice o znečištění dává výjimku teplárnám a uhelným elektrárnám 
 
Rada ministrů: EU závazek ke snižování emisí zatím nezvýší 
11. června se v Lucemburku konalo zasedání ministrů životního prostředí. Ministři jednali o možnostech zvýšení závazku Unie v oblasti 
snižování emisí skleníkových plynů nad 20 % do roku 2020 oproti úrovni z roku 1990. Rada přijala také usnesení k nedostatku vody a 
přizpůsobení se klimatickým změnám, zejména v lesích.  
Snížení emisí skleníkových plynů nad rámec 20 % 
Ministři odložili projednání sdělení Komise, které analyzuje možnosti dosáhnout 30% snížení emisí do roku 2020. Rada požádala Komisi, 
aby na úrovni členských států dále zkoumala náklady na potřebné snížení emisí. Zjištěná data mají pomoci při diskusi na dalším setkání 
ministrů v říjnu tohoto roku před konferencí spojených národů v Cancúnu.  
Mnozí ministři vyjádřili jasnou podporu razantnějšímu snížení emisí do roku 2020. Ministři průmyslu z Německa a Francie ale minulý 
týden prohlásili, že vyšší závazek pro snižování emisí nepodpoří, protože by to ohrozilo konkurenceschopnost evropského průmyslu. 
Evropa stále trvá na tom, že své emise sníží o 30 % pouze v případě, že se k podobným závazkům přihlásí i ostatní průmyslové státy. Při 
prezentaci sdělení eurokomisařka pro klimatické změny Connie Hedegaard v květnu prohlásila, že zatím nenastaly příhodné podmínky 
pro jednostranné zvýšení závazků. 
Evropská rada: Tisková zpráva po jednání rady 
EurActiv.cz: Ministři životního prostředí jednali o 30% snížení emisí CO2 
Sdělení Komise: Analysis of options to move beyond 20% greenhouse gas emission reductions and assessing the risk of carbon leakage 
WWF: Environment Council shy to open door to 30% 
 
EU připravuje efektivní pravidla pro nakládání s elektro-odpadem 
Výbor pro životní prostředí Europarlamentu se shodl na ambiciózním přístupu k sběru starých lednic, telefonů nebo počítačů. Obejmy 
elektro-odpadu v EU stále roustou, pouze 19 % je v EU recyklováno. Nové cíle pro jeho sběr by se podle výboru měly odvozovat od 
aktuálně produkovaného množství elektro-odpadu.   
Výbor se v prvním čtení zabýval revizí směrnice o odpadech ze elektrických a elektronických zařízení (WEEE). Podle poslanců ve výboru 
pro životní prostředí by Unie do roku 2016 měla vytřídit nejméně 85 % elektroodpadu, který produkuje. Komise přitom navrhovala 
pouze 65 %, které by se odvozovali od počtu zařízení uvedených na trh.  
Výbor také navrhl krátkodobý cíl pro rok 2012: 4 kg elektroodpadu na hlavu (což je již v současné legislativě) nebo množství sebrané 
v roce 2010, které je větší než 4 kg. Situace se sběrem elektro-odpadu se v členských státech značně liší. Státy by proto měli mít 
možnost stanovovat si své vlastní ambicióznější cíle, soudí Europoslanci.  
Rozhodnutí europoslanců přivítala i Evropská kancelář pro životní prostředí (EEB). Upozornila mimojiné na to, že velké množství 
elektroodpadu je v současnosti vyváženo do rozvojových zemí, ve kterých se s odpady nakládá často způsoby, které ohrožují lidské 
zdraví i životní prostředí. Europoslanci v návrhu pravidla pro export zpřísnili, tak aby byl tok odpadů z EU lépe monitorován.  
EEB: EU paves the way for better e-waste management  
Evropský parlament: Cutting down on e-waste 
 
Zelené organizace považují nova kritéria udržitelnosti biopaliv za nedostatečná 
Sdělení Komise o udržitelnosti biopaliv publikovaná 9. června přináší jen málo pozitivního pro snížení dopadů pěstování biopaliv na 
ekosystémy. Uvedly to organizace BirdLife, ClientEarth, EEB a Transport & Environment. 
Evropská komise zveřejnila dvě sdělení a jedno rozhodnutí, která určují pravidla výroby biopaliv tak, aby biopaliva, která se vyrábí 
v EU nebo se do ní dováží, neměla na životní prostředí devastující účinek. Pouze biopaliva odpovídající novým pravidlům, se mají 
počítat do závazků, které si EU vytyčila. Cílem EU je do roku 2020 získávat deset procent pohonných hmot z obnovitelných zdrojů. 
Evropská komise ale neplánuje sankcionovat ani zakazovat výrobu biopaliv, která nebudou odpovídat zpřísněným požadavkům. 
Nová pravidla mají platit ve státech EU i v třetích zemích a zavádějí například kontrolní audity. Kupříkladu brazilský výrobce cukrové 
třtiny musí dokázat, že od ledna 2008 nezískal zemědělskou půdu zničením tropického pralesa. Velké množství kritérií musí splňovat 
výrobci, dovozci i distributoři. 
Kritéria udržitelnosti 
V jednom ze sdělení Komise určuje, jaké druhy půdy by se pro výrobu biopaliv využívat neměly. Patří sem například lesy, chráněná 
území, mokřady, rašeliniště či území cenná pro vysokou biodiverzitu. EU zároveň výslovně zakazuje, aby se lesní plochy měnily na 
plantáže, kde se pěstuje palma olejná, z níž se získává palmový olej, jedno z nejpoužívanějších a nejlevnějších biopaliv. Biopaliva, 
která zmíněným podmínkám nebudou vyhovovat, nedostanou potřebný certifikát. 
Aby biopalivo splnilo kritéria udržitelnosti, musí dosahovat minimálně 35% úspor emisí skleníkových plynů ve srovnání s emisemi 
z fosilních paliv. Toto číslo se podle směrnice o OZE má do roku 2017 zvýšit na 50 % a do roku 2018 dokonce na 60 %. 
Kritika nových pravidel 
Kritika ze strany ekologických organizací směřuje hlavně na fakt, že Komise v pravidlech nezohledňuje proměnu zemědělské půdy, na 
které se pěstují potraviny na půdu využívanou pro palivové plodiny. Komise také nebere při posuzování udržitelnosti biopaliv jejich vliv 
na cenu potravin. Podle organizace ActionAid by rozvoj udržitelných biopaliv podle standardů Komise mohl vést k tomu, že místní 
komunity ztratí svoji půdu kvůli produkci biopaliv a nebudou mít kde pěstovat potravinářské plodiny. 
Dřívější hrubé verze sdělení obsahovaly pasáž, která klasifikovala plantáže palmy olejné jako lesní porosty. Přeměna původní lesů na 
palmové plantáže by tak nebyla klasifikována jako nežádoucí změna využívání půdy. Tato pasáž však byla ze sdělení před jeho 
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publikací vypuštěna.  
Nevládní organizace: New EU biocel sustainability rules „missing the point“ 
Greenpeace: Broken biofuel policies still driving rainforest destruction 
EurActiv.cz: Komise zpřísňuje pravidla pro biopaliva 
Komise: Komise zavádí systém certifikace pro udržitelná biopaliva 
Komise: Sdělení Komise o nepovinných režimech a standardních hodnotách v režimu udržitelnosti EU pro biopaliva a biokapaliny 
Komise: Sdělení Komise o praktickém provádění režimu udržitelnosti EU pro biopaliva a biokapaliny a o pravidlech týkajících se výpočtu 
pro biopaliva 
Komise: Rozhodnutí o pokynech pro výpočet zásob uhlíku v půdě pro účely přílohy V směrnice 2009/28/ES 
 
Unie směřuje k zákazu dovozu ilegálně vytěženého dřeva 
Podle odhadů pochází 20 % dřeva importovaného na evropský trh z nelegální těžby ohrožující vzácné původní ekosystémy. Po létech 
vyjednávání došlo k dohodě mezi Radou, Parlamentem a Komisí na nové legislativě, podle které by měly být zakázán dovoz dřeva, u 
nějž není prokázán legální původ. Dohoda se týká surového dřeva, nábytku nebo podlahových desek, nezahrnuje však papírové výrobky, 
jako například knihy.  
Dodavatelské společnosti budou podle dohody muset prokazovat původ dřeva. Členské státy by měly provádět průběžné nahodilé 
kontroly dodavatelů a výrobců. V případě, že dojde ke zjištění nedostatků, budou moci členské státy společnostem udělovat pokuty. 
Jejich výše nebude stanovena centrálně, ale mají si ji určit samy členské státy.  
Legislativu by měl nyní formálně schválit Parlament na svém červencovém zasedání a Rada na podzim tohoto roku. Vstoupit v platnost 
by měla od roku 2012.  
EurActiv.com: EU deal signals ban on illegal timber 
Greenpeace: EU prepares to ban illegal timber destroying forests around the world 
Komise: The illegal logging of timber 
 
 

 
 
V Nakladatelství Masarykovy univerzity Brno vyšla nová publikace Pavla Klvače s názvem Člověk, krajina, krajinný ráz. 
Společným předmětem humanitně a společenskovědně orientovaných studií kolektivní monografie je hledání vztahů 
mezi člověkem, krajinou a krajinným rázem. Čtenář zde nalezne kriticky zaměřené texty, psané z různých oborových 
perspektiv - antropologické, estetické, literárně-vědné, historické.  
http://www.kosmas.cz/knihy/151776/clovek-krajina-krajinny-raz  
 
 
 

 
Justice and Environment (dále jen „J&E") zveřejnilo novou studii o možnostech občanů obrátit se na soud v případech ohrožení prostředí, ve 
kterém žijí. Tato studie poukazuje na skutečnost, že podmínky ochrany zdaleka nedosahují kýženého stavu požadovaného Aarhuskou úmluvou.  
V některých zemích je soudním výkladem velmi omezená možnost občanů obracet se na soudy, v jiných zemích musí nevládní organizace 
splňovat velmi přísné podmínky, aby se mohly domáhat ochrany před soudem. J&E proto doporučuje znovu začít s diskuzemi nad materiálem 
Evropské komise, který navrhuje novou úpravu ve směrnici upravující minimální společné standardy.  
Studii v anglickém jazyce můžete nalézt na stránkách Justice and Environment.   
 
Patří Praha autům, nebo lidem? Týdeník Respekt nabízí desetiminutový sestřih z diskuse, která proběhla v Národní Technické knihovně 
v Praze s názvem Patří Praha autům, nebo lidem? Debaty se účastnil architekt a urbanista Jakub Cigler a Martin Skalský z iniciativy Auto*Mat. 
Záznam diskuse na stránkách Týdeníku Respekt.  
 
Ekologický institut VERONICA a sdružení Calla ve spolupráci se SEV Divizna při ZOO Liberec uspořádaly seminář "Globální změna 
klimatu - fikce a fakta", který se uskutečnil 15. června 2010 na Krajském úřadě v Liberci. Prezentace ze semináře najdete na 
stránkách sdružení Calla.   
 
Calla představila sociologickou studii "VOJENSKÉ ÚZEMÍ BOLETICE A JEHO OKOLÍ" kterou zpracovala paní Mgr. Eliška Novotná z VŠE v 
Jindřichově Hradci. Studii prezentovala paní Novotná, následující besedu moderoval Jiří Guth. Výsledky studie potvrdily, že sociální 
zdroje vojenského újezdu a jeho blízkého okolí jsou pro případný rozvoj omezené a postoj představitelů sousedních obcí k turistickým 
záměrům typu skiareál Špičák nejednotný. Studie je k dispozici na webových stránkách Cally – Sdružení pro záchranu prostředí.  
 
Glopolis: Rozvojový profil České republiky – Problematický  vliv české ekonomiky a politiky na země Jihu 
Publikace analytického centra Glopolis podrobuje kritickému přezkumu ekonomický, rádcovský a politický profil České republiky ve 
vztahu k rozvojovým zemím, včetně veřejného vnímání rozvojové spolupráce. V kontextu ekonomické globalizace se snaží popsat 
hlavní mechanismy, kterými Česká republika, coby součást globálního Severu, může poškozovat chudé obyvatele globálního Jihu. Cílem 
je získat mezi organizacemi občanské společnosti a dalšími aktéry české rozvojové spolupráce podporu pro širší okruh témat a aktivit, 
než je tradičně spojován s rozvojovou pomocí. 
Studie Glopolis: Rozvojový profil České republiky 
 

TIMUR: Hodnocení kvality života ve městech se zapojením veřejnosti 
V edici Zrcadlo místní udržitelnosti vychází příručka Hodnocení kvality života ve městech se zapojením 
veřejnosti (pdf) určená zástupcům měst, neziskovým organizacím, ale i školám a aktivním lidem 
podílejícím se na rozvoji místa své komunity. Nově do hodnocení zapojuje obyvatele města, kteří se 
prostřednictvím ankety a dotazníkového šetření vyjadřují k rozvoji města a sami vybírají kritéria, podle 
kterých má být jejich město hodnoceno. V metodice jsou mimo jiné uvedeny specifické sady indikátorů 
dvou pilotních měst, Jablonce nad Nisou a Semil, a sady využívané v Norsku (TERM, UITP). Více na 
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stránkách TIMUR.  
 
Dopravní federace na Radiožurnálu představila svoji soutěž To je on kamion. Kromě představení soutěže se diskuse točila kolem 
mýtného systému. Hosty Radiožurnálu byli Pavel Přibyl z Dopravní federace, Antonín Lízner starost Příšovic a náměstek ministra 
dopravy Tomáš Kaas. Diskusi si můžete poslechnout na stránkách Radiožurnálu.  
  
EEA: Emise skleníkových plynů v EU se již pátým rokem snižují 
Evropská agentura pro životní prostředí zveřejnila svojí každoroční inventární zprávu o stavu emisí skleníkových plynů. Zpráva ukazuje, 
že se v EU již pátým rokem daří emise CO2 snižovat. Emise EU27 byly v roce 2008 11,3 % pod úrovní roku 1990 a emise EU15 6.3 % pod 
úrovní základního roku kjótského protokolu. Evropská unie tak zřejmě naplní své kjótské závazky, nebude přitom muset využít 
flexibilních mechanismů kjótského protokolu. Ke snižování emisí v roce 2008 přispěla již začínající ekonomická recese.  
Komise: Komisařka Hedegaardová uvítala, že již pátý rok po sobě byly v EU sníženy emise skleníkových plynů 
EEA press release: EU greenhouse gas emissions: more than half way to the '20 % target by 2020' 
EEA: Annual European Union greenhouse gas inventory 1990 – 2008 and inventory report 2010 
 
Největší ekologický problém planety? Fosilní paliva a maso, říká studie Spojených národů 
Zpráva „Dopady spotřeby a výroby na životní prostředí: prioritní výrobky a materiály“ je poslední z řady zpráv vypracovaných 
Mezinárodní skupinou pro udržitelné řízení zdrojů. S využitím analýzy životního cyklu třídí materiály a energii potřebné pro výrobu, 
spotřebu a likvidaci a identifikuje postupy, výrobky a materiály, které mají největší vliv na poškozování životního prostředí na 
zeměkouli. Na předních místech seznamu jsou zemědělské výrobky, zejména živočišné, neboť na krmení zvířat se spotřebovává více 
než polovina všech potravinářských plodin. Kritika se zaměřuje rovněž na uživatele fosilních paliv, zejména na elektrická a jiná 
zařízení a na energeticky náročný průmysl, vytápění domácností a přepravu. Mezi materiály s největším dopadem během jejich 
životního cyklu jsou plasty, železo, ocel a hliník. 
Nejefektivnějším způsobem ochrany životního prostředí tak je podle studie vedle snížení využívání fosilních paliv i proměna světového 
zemědělství a nižší spotřeba masa. Více než polovina potravin na zeměkouli je určena pro krmení hospodářských zvířat. 
EurActiv.com: Go veggie, cut fossil fuels to aid planet, says UN study 
Komise: Daňové systémy by měly brát v úvahu vliv na životní prostředí 
Studie je dostupná ke stažení z: http://www.unep.org/resourcepanel  
 

 
 
OZNÁMENÍ 
 
SFŽP: Nabídka podpory pro projekty řešící aktuální témata životního prostředí 
MŽP a SFŽP ČR  vyhlásily 6. výzvu pro podávání žádostí do programu na podporu realizace inovativních tématických aktivit a 
dlouhodobě prioritních aktivit v rámci EVVO a podpora sítí environmentálních vzdělávacích center. Žádosti je možné podávat do 2. 
července 2010 (lhůta byla prodloužena). O podporu je možné žádat na realizaci vzdělávacích a osvětových programů a aktivit, 
kampaní, vydávání odborných periodik a publikací (studií) zaměřených na ekologickou tématiku, na koordinaci významných národních a 
mezinárodních projektů a programů realizovaných v ČR. Pro 6. výzvu je alokováno celkem nejvýše 15 milionů korun. 
Více informací najdete na stránkách SFŽP.  
 
MŠMT: Evropský rok dobrovolnictví 
MŠMT vyhlásilo mimořádný dotační program pro NNO „Evropský rok dobrovolnictví“. Rok 2011 bude „Evropským rokem dobrovolných činností 
na podporu aktivního občanství“. Uzávěrka pro příjem žádostí je 15. července 2010. Podrobnosti najdete na stránkách MŠMT.  
 
Výzva v rámci programu LIFE+ 
Byla vyhlášena další výzva v rámci programu LIFE+. Program LIFE+ se skládá ze tří části (pilířů) nazvaných „LIFE+ Příroda a biologická 
rozmanitost“, „LIFE+ Politika a správa v oblasti životního prostředí“ a „LIFE+ Informace a komunikace“. Financování projektů v 
rámci programu LIFE+ je realizováno na základě dvou víceletých centrálních programů, které určují zásadní cíle, priority, oblasti a typy 
činností, ale také očekávané výsledky i případnou maximální míru dofinancování. Žádosti se předkládají na národní kontaktní místo, 
kterým je Ministerstvo životního prostředí, jsou však posuzovány na evropské úrovni, kde probíhá také výběr projektů. Pro ČR byla v 
roce 2010 vyčleněna indikativní alokace ve výši cca 4,83 milionů EUR. Konečný termín pro předkládání projektových návrhů je 
31. srpna 2010. Úspěšné žádosti předkládané v roce 2010 by měly projít evaluačním procesem v první polovině roku 2011. Případný 
podpis grantových smluv se předpokládá na přelom července a srpna roku 2011. 
13. května proběhl v budově MŽP informační seminář k programu LIFE+. Prezentaci ze semináře si můžete stáhnout na stránkách 
Daphne ČR.  
Více informací je k dispozici na stránkách MŽP.  
 
Program švýcarsko-české spolupráce 
Ministerstvo životního prostředí České republiky jako zprostředkující subjekt ve spolupráci s Ministerstvem financí České republiky 
vyhlásilo otevřenou výzvu k předkládání záměrů projektů k udělení grantu z Programu švýcarsko-české spolupráce v rámci Priority 2 – 
Životní prostředí a infrastruktura - Oblasti zaměření 2.1 – Obnova a modernizace základní infrastruktury a zlepšení životního prostředí. 
Více najdete na stránkách MŽP.  
 
 
AKCE 
 
Výstava Wild Wonders of Europe 
V prostoru před pražským Rudolfínem na Alšově nábřeží byla zahájena venkovní putovní fotografická výstava o evropské divočině. Výstavu tvoří 
stovka velkoformátových fotografií pořízených předními evropskými fotografy ze 48 zemí Evropy. Hlavními partnery výstavy je Ministerstvo 
žívotního prostředí, Státní fond životního prostředí CŘ a Hlavní město Praha. Výstava je otevřena 24 hodin denně do 22. srpna. Více o výstavě 
se dozvíte na stránkách http://www.wild-wonders.com/exhibition_prague.asp.  
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BIOAKADEMIE 2010  
Ve dnech 30.6. – 2. 7. 2010 se V Lednici na Moravě koná již 10. ročník Bioakademie. Letošní ročník tvoří řada interaktivních workshopů 
s cílem přenést výstupy do praxe a to v oblasti „politiky a ekologického zemědělství EU po roce 2013“ a „důvěryhodnost a podvody 
v ekologickém zemědělství“. Bližší informace k programu najdete na stránkách konference.  
 
Podzimní škola o spotřebitelských kampaních, odpovědné spotřebě a širších souvislostech 
Podzimhí škola Společnosti pro Fair Trade o kampaních za odpovědnou spotřebu se koná ve dnech 9. – 12. září v Evropském školícím centru 
v Litomyšli. Pro zájemce budou připraveny přednášky, debaty, workshopy k dané problematice. Uzávěrka pro zasílání přihlášek je 2. září 2010. 
Pro bližší informace a přihlášky zasílejte na bara.mrazkova@fairtrade.cz. Více informací najdete na stránkách kampaně Česko proti chudobě.  
 
Udržitelný rozvoj – stav a perspektivy v roce 2010  
Ve dnech 5. – 8. září 2010 se v prostorách auly Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci koná konference „Udržitelný 
rozvoj – stav a perspektivy v roce 2010“.  Účelem konference je formulování a prosazování vybraných aspektů dlouhodobě udržitelného 
způsobu života. Konference bude rozdělena na část anglickou (5. září večer – 7. září dopoledne) a česko-slovenskou (7. září odpoledne – 
8. září dopoledne). Anglická část konference bude zaměřena především na různé aspekty klíčového principu dlouhodobě udržitelného 
rozvoje – princip předběžné opatrnosti – v globálním kontextu. V česko-slovenské části konference budou diskutovány především 
aspekty udržitelného rozvoje, týkající se vytváření žádoucí vize rozvoje české a slovenské společnosti (hodnotové orientace, krajina 
jako kulturní dědictví, angažovanost ČR a SR v zemích tzv. Třetího světa). Více informací o konferenci najdete na stránkách STUŽ.  
 
 
INZERCE 
 
Ekodomov hledá vedoucího pedagogického pracovníka pro dětský klub Šárynka 
Ekodomov hledá vedoucího pedagogického pracovníka pro dětský klub Šárynka inspirovaný lesní mateřskou školou. Od uchazečů je 
požadována zkušenost v oblasti předškolní výchovy, praktické zkušenosti realizací a organizací aktivit s dětmi v přírodě nebo zkušenost 
s vedením týmu lidí a dobré organizační schopnosti. Podrobnosti jsou k dispozici na stránkách Ekodomova.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství.  Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně 

podpořen v grantovém řízení MŽP. Materiál nemusí vyjadřovat 
stanoviska MŽP. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního 
mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


